

MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Kedden, Januárius' 10-dikén, 1852.

B é t s.

Ö Ts. K. Felsége méltóztatott Dec. 25-dikén költ Kir. Végzése által Gidófalvai Csizsér Lajos Urat, eddig Itélő Mesteri Béjegyzőt, az Erdélyi Kir. Törvényszéknél számfeletti Tábla Bíróvá, fizetéssel, kegyelmesen kinevezni.

N a g y B r i t a n n i a.

Tudva van, hogy a' Parlament ülésének, mellyek az Innepek miatt félbeszakadtak, újonnan való elkezdődése Jan. 17-kére tétetett. Ez a' hosszú ideig tartó üresség, a' mint a' Courier mondja arra való, hogy a' Ministereknek annyival inkább alkalmatosságok lehessen azon elmentállás grádusának kitapogatására, mellyre a' Reform-bill, a' Lordok házában fog találni, de leginkább annak meg tudására, hogy ha csak ugyanszükség lesz a' Pairek tételére, mennyi Pairet kelljen kinevezni arra nézve, hogy a' Billnek kimenetele, a' törvényadó hatalom ezen ágánál is, bátorságban lehessen.

Azon szerentsétlen történetet, melly Irlandiának Kilkenny nevű Grófságában esett, a' Dublini Times így adja elő: A' törvényszéktől egy szolga küldetett Knocktopherbe azon parantsolattal, melly a' tized fizetéséről szóllott. Hogy a' szolgának valami bántódása ne le-

gyen általmúl 40 politzia katona rendeltetett mellé. Küldetése tzeljät az említett sereg végezvén, vissza tért, 's midön egy szoros út közt menne, egyszer azt veszi észre, hogy ásókkal kapákkal felfegyverkezett és irtóztatóan kiáltozó mint egy 2000 parasztoktól van körül véve. A' politzia katonák tsak 10-et löhettek, a' mikor a' nép reá támad, és 12 töt közzülök kegyetlenül meggyilkol 4-en pedig halálos sebet ejt. A' nép közzül tsak három személy lövetett keresztül. Kilkennyből jött rendes katonaság a' parasztok szélyel verésére. Az egész Grófság mozgásban van — minden fél, hogy a' nép, Dr Hamiltonra is ráront, a' ki egy tiszteletre méltó Pap, és beszédni való tizedje néki is van. — A' parantsolatot vivő ártatlan szolgál is prédájává lett a' nép dühösségének.

Sir Walter Scott, Nápolyból leendő vissza utazása alkalmával Bétsen keresztül szándékozik a' Göthe látogatására Weimárba menni. — Mióta a' Cholera Sunderlandban kiütött Dec. 21-kéig megbetegedtek 511-en, meghaltak 188, — orvoslás alatt vagynak 7-en. Newcastleban megbetegedtek 153, — meghaltak 53-an, — orvosoltatnak 44-gyen. — A' Cholera még ekkoráig North Shieldsben, Houghtonban és Scabamiban magát igen szel den viseli.

Azon beszédre, (lásd a Magyar Kurírnak 55-ik számú darabjában) melyet Lord Russell az új-Reform bill-nek az alsó-Ház elébe volt terjesztése alkalmával tartott, Peel Úr így felel: Közönséges — úgy tartom — az a vélekedés, hogy nem adhatunk elég hálaikat az Istennek, azért hogy az elébbeni Bill-től megszabadultunk (tetszés az Opposition), és hogy mind azoknak, kik tőlünk azt a veszedelmet elhárították, véghetetlen sokkal tartozunk. Hogy ezt meg fogja e' köszönni, és mivel a' Ház, nem tudom, de tudom azt, hogy a' most elő hozott új bill, mint meg annyi kidolgozott felelet, azon rágalmaszásokra, mellyek a' minap azok ellen mondódtak, a' kik az ezennel ajánlott módosítások között némellyeknek ellene támadtak. Minden láthatja az új billben, a' minap tett ellenvetéseink hasznát. Ez az oka, hogy a' Népeesség alaptétele többé nem az 1821-ki népszámlálás, — hogy a' szabadbirtokosok jussai megmaradtak, és hogy most sok olyan jobbításokat tett a' nemes Lord az ő Reform planumában, mellyeket az Opposition a' maga elébbeni Ülésében híjában igyekezett által vinni. Én most többet sem ez, sem más módosításról nem szóllok, tsak azt mondom, hogy mind én, mind az én érdemes barátim állhatatosok fogunk azon elébbeni oppositionk mellett maradni, mellynek olyan jó és szembetűnő foganaját tapasztaltuk. Nekem éppen nem tzelem, abból a' mit a' nemes Lord mondott, valamit felre magyarázni, hanem úgy tetszik, mintha azt hallottam volna, hogy a' Parlament tagjainak jelen száma megtartódott. Ha talán nem jól értettem a' nemes Lordot, jegyzésemet természetesen vissza veszem. — Lord Russell megszóllal, és azt mondá, hogy Angliának és Walesnek 500, Ir-

landiának 105, Skotziának pedig 53 Parlamentaris tagjai lesznek. — Hiszen, úgymondá Peel, az, az ez számlálásom szerént, a' Tagok mostani számjával éppen megegyez. És valyon nem a' Generál Gascoyne törvényjavallatja e' ez, a' ki nevezetesen azt sürgette, hogy az Anglia és Wales Képviselei száma meg ne kevesedjék. Mind ezek szerént, mi következése vólt, azon szemre hányásoknak és motskoknak, mellyek az Opposition ebben a' házban és ezen kívül követték el? Az nevezetesen, hogy az Igazgatóság okosabb megfontolás után, a' mi ellenvetésink helyes vóltát megesmerte. (nagy tetszés az Opposition). Akármik lesznek nékem ezen új bill ellen való kifogásaim, minden esetre nagy öröömre szolgál az, hogy a' Ház ezen része ellen tett vádak, olly szépen meg vagynak tzáfolva. Én most is abban a' reménységben vagyok, hogy ha szinte, az említett rendszabás alaptételeinek elfogadására, és az Ország polgári alkotmányában tejendő illy nagy változtatásban való megegyezésre a' Ház magát elhatározta is: a' nagy Rész mindazáltal az Igazgatástól ajánlott úton nem megyen, hanem a' rendszabásokon még javításokat fog tenni. A' nemes Lordnak (Russell) ezen nyilatkozatási, hogy a' Reform-kérdésnek halasztás nélkül és ki elégitő módon való megfejtése mulhatatlan szükséges, — hogy a' népnek nagy reménységét és várakozását, mellyben az említett kérdés függésben való létele alatt van, valósággá kell tenni; azt mutatják, millyen szemesnek kell egy felelet terhe alatt lévő Ministeriumnak lenni, hogy ollyan várakozást ne gerjesszen, a' mellyet neki ki vinni talán lehetetlen, — és hogy ollyan úton el ne induljon, melly ollyan nyughatatlanságokra vagy lázzadásokra vihetne, a' mellyekből kivergödni felette ne-

héz lenne. Én a' Ház, amaz oldalán lévő érdemes Úrakkal az Ujítás (Reform) kiterjedése és szükséges volta eránt való vélekedéseket nem bánom, tsak azt sajnálom, hogy az a' Lordnak (Russell) mostani beszédjében lévő mérséklés, már akkor, midőn a' rendszabások először behozattak, ezen Gyűlésben nem uralkodott. Nem tudom, ha valyon a' nemes Lordnak ma hallott beszédéből kivethetjük e' azt, hogy nékünk még szabad a' Billen változtatni, azt azonban mondhatom, hogy én a' Nemzet és Haza eránt való kötelességem teljesítését abban helyheztetem, ha én egy ilyen rendszabást, mint imé ez az előttünk lévő, nem az ő mostani és szemmel látható, hanem annak jövődöbeli erejéhez és fogantatjához képest tekintek. És ha a' Billnek ezen ereje, az Ország jóllétére nézve veszedelmesnek fog előttem látszani, én magamat ezen Bill alaptételeinek, ámbár nem örömet, mindazáltal erősen és állhatatosan ellene fogom szegezni. Hunt Úr azt módá: hogy a' nemes Lord, mikor az elébbeni Billt behozá a' Nép, most pedig a' tulajdonok és az értelem (intelligenz) helytartóiról emlékezett, Ő a' mostani Billben lévő változtatásol tőp-pen nem nézheti úgy, mint valami nagy jobbítást, mert a' férjfi népességnek kilentz tized részét rekeszti ki még ez is a' képviselésben való részvételből. Ha ez a' bill, a' mi az Oppositio részéről is nagyon hihető, törvényé tételnek is, azért a' népnek nagy része, maga sem tartaná ezt megelegítőnek. Én azt gondolom, hogy mind azoknak, kik az elébbeni Billnek mellette voltak, semmi okok sints arra, hogy ezen jelen billben meg ne egyezzenek. Illyen Kalkuk módra tett kiabálásokat: a' bill! a' Bill egészen! nem más, tsak a' Bill! többé — reményilem — nem fogunk hal-

lani, minekutánna az elébbeni billből, annak alapétele változtatása nélkül, éppen másik készült. Hunt azzal tartja, hogy az Aristocratziának a' jelen billtől semmi félni valója sints. — Ő ugyan a' billnek egyszerűvé való tételében és javításában minden tőle kitelhető módon fog igyekezni. (nevetés) Leader Úr fél, hogy az irlandiai tagok számának meg kevesítése nagy kedvetlenségre fog adni alkalmatosságot. Ezen dologtól való félelméhez Doyle Úr, hozzá teszi még azt is, hogy az Irlandiai nép megérdemlené ha vele igazságosan bánának, annyivalis inkább, mivel bizonyos, hogy a' szerentsétlen Irlandiában most uralkodó mozgások tsak így szünnének meg. Scheil Úr is azon panaszkodik, hogy Irlandia, Anglia miatt, az új billben sok tagoktól meg fosztódott, és a' Ministeriumot a' billnek ezen részben teendő változtatására nagyon kéri. Wetherrell Károly nyilván kijelenti, hogy ő, valami olyan rendszabásból, melly az Ország fent álló Institutioira nézve ártalmas — tsak egy igét sem fog keresztüi bocsátani. Nem igaz, hogy az ő, vagy barátjainak a' Reform billről való vélekedések megváltozván, a' bill másodszori felolvasásának ellene nem voksolnának.

Lord Melbourne, a' Felső-Háznak Dec. 15 ki Ülésében, egy olyan Biztosság kinevezésére nézve tett javallatot, melly az Irlandiában lévő Tized systemáját vizsgálná meg. Megmutatván beszédében azon systemának mostani rossz állapotját és azt, hogy az; melly sok keserűségekre és visszavonásokra ad alkalmatosságot, azt mondá, hogy a' Biztosságnak azt kellene leginkább megfontolni: mennyiben volna tanátsos, a' tized dolgában való jobbítást minél szélesebben terjeszteni ki, és hogy annak határozásait közönsége-

sen és szorosán kötelező erejűvé kellene e' tenni. Azt is gondolóra kellene venni, ha valyon nem jobb volna e', a' lakosok minden javainak erősebb alapra leendő építése végett, valami még szélesebb kiterjedésű rendszabást hozni be. Ezen ajánlás az Alsó házban is feltételettel és mind itt, mind amott el fogadódván, a' vizsgálására kívánt biztosság kineveztetett.

A' Sun, a' Liszbonai Udvari Újság után Don Miguelnek Dec. 6-káról két Rendeléseit közli: Mellyek között az, az egyikben azon eránta való jó indulaton való elégedését jelenti, melyet az Ország, a' Királyt fenyegető veszedelmek elhárítására tett készületek által tett nyilván valóvá. A' másikban pedig azt parantsolja: hogy a' sereg szükségeinek pótolására, először azon személyek javai fordíttassanak, kik haza árulásban találtattak, 's mikor ez a' forrás ki fogy, tsak akkor kell más lakosokat az eránt megszóllítani.

Dublinból érkezett tudósítások jelentik: hogy az egész Irlándiát, különösen pedig Dublint nagy lázzadás fenyegeti. Minden szempillantásban lehet tőle félni, hogy a' nép az Anglia' és a' Protestáns Ekkle'sia barátira 's azoknak javaira rátör.

H o l l a n d i a.

(Hollandia Meghatalmazottjai feleletjének, melyet a' Conferentzia 24 §§-re adtak, folytatása.) Ezen kívül még az is bizonyos, hogy a' 24 tikkelyek szerént maga a' Luxemburgi nagy Hrg Statusának el vett része helyett tsak igen kevés kárpótlékot kapna, a' midőn Hollandia a' Maas vize bal partján és a' Lüttichi Provinciában lévő birtokait úgy vesztené el, hogy azok helyett legkevesebbet sem kapna. — Ezekhezké-

pest Hollandia Meghatalmazottjainak az hagyatott meg, hogy az említett Tractatus ellen, — a' mit azok imé most és ezennel valójában is tselekesznek, annak módja és formája szerént protestáljanak, úgymint a' melly azon Protocollumok tartalmával, mellyekben a' Királynak az öt hatalmasságokhoz való állása van meghatározva, egyenesen ellenkezik. — Ha a' jelen való alkudozás eredetét vesszük gondolóra, — a' Hollandiai udvar, nagyon helyesen úgy gondolja, hogy valamit Belgiumnak Hollandiával 1814-ben történt öszveköttelése a' Királyal kötött egyezések általment véghez, úgy azoknak ezidőszerént tészott különválásoknak is úgy kellene meg történni.

Ez vólt erediképpen Londonban a' jelen alkudozások alaptétele, és mikor a' két Statusoknak egymástól való elszakasztások meghatározódott, akkor minden, tsak a' 1814-diki 8-dik tikkely *) módosításáról vagy arról beszélt, hogy ha a' környülállások úgy hoznák magokkal, a' helyett másokat kell hozni. A' 12 Protocollum A tóldalékja **) lett volna második alapja az alkudozásnak, ha a' Királytól származott megismerése, azon actáknak a' Királyt és az öt hatalmasságokat költsönösön kötelező tekintetet adotti volna. Ellenben amaz előjáróul későbbben hozott 18 tikkelyek, tsak olyan javas-lások vóltak, mellyeknek maga a' Conferentzia sem tulajdonított kötelező erőt, míg azokat a' két Felek el nem fogad-

*) Ebben adódnak elő Hollandiának Belgiummal való egyesítése és abból következő belső politikának alap vonásai.

**) Itt a' Hollandiai Királynak az öt hatalmasságokkal való egybeköttetése van meghatározva.

lák, és a' mellyeknek Hollandiától vissza vetelven, már most nyomok sints. — Es ezek voltak az előterjesztett 24 tikkelyek vizsgálásában a' Király Igazgatószékei vezérlő és fenn nevezett két alaptételek.

A' 24 tikkelyek megvizsgálásának következei, ezen hivatalos levél mellé ragasztott Emlékeztető Írásba foglaltnak. Ez az emlékeztető-írás nagyon hosszú, és sok olyan egyes dolgok' előadásába ereszkedik, mellyek közelébből csak Hollandiára és Belga Országra tartoznak. Azon pontok, mellyek különösen említést érdemelnek ezek: Az emlékeztető-írás a' Luxemburg felett támadt kérdést, Belgiumnak Hollandiától való elválásától egészen külön választja ugyan, de ezen nyilatkoztatással, hogy a' Király az egész Luxemburgról vagy annak egy részéről kész lemondani úgy, ha helyette más, és vele fel érő tartomány adódik. Az Emlékeztető-írás a' 9-dik tikkelyre tesz legbövebb magyarázatot, melly a' Hollandiai Folyóvizeken és tsatornákon való hajókázásról szól. Semmiféle Tractatus — úgymond — arra példát nem mutathat, hogy valaha valamely független Status a' vámokat a' maga Folyóvizerein valami más Igazgató székkal közös felvígyásnak adta volna alá, úgy hogy az ő tulajdon alatt valóinak egy szomszéd hatalom tetszése szerént kelljen fizetni, — továbbá, hogy ezen rég-olta fennálló alaptétel helyett: hogy az idegen hajókkal úgy kell bánni, mint az, egymással legnagyobb barátságban lévő Nemzetekével, vagy hogy azokat a' Nemzeti hajókkal egynek kell tartani, ezen ellenkező alaptétel tevődnek, hogy a' Nemzeti hajók a' vámok fizetésére nézve ollybá tétessenek mint az idegenek. A' Skáldison való hajókázásra nézve jelentődik: hogy a' Hollan-

dusoknak nem tzeljok, magokat az azon való hajókázásnak ellene szegezni, ha az Ország általmazása annak ideig óráig való bezárását nem kívánja. Hollandia a' Skáldison való szabad hajókázást úgy nézi, mint Belgiumtól való elválásának következését, és kész, a' hajóktól való adókat 'smás tartozásokat bizonyos mérséklett skála szerént állapítani meg. A' 24 tikkelyek Maestrichtre nézve azt kívánják, hogy az ezen városon keresztül való kereskedés semmi módon meg ne akadályoztassék Erre azt jegyzi meg a' Hollandiai Udvar: hogy az ilyen kötés Maestrichtnek, mint védpontnak fontosságát játsza ki Hollandia — a' mint mondja — éppen nem idegen, illendő alkura lépni az eránt, hogy Német Országgal ezen város és Sittárdon keresztül öszveköttetésben legyen. Az útaknak jó állapotban kell lenni és tölök kevés vámot fizetni; — látszik, hogy az emlékeztető írásnak az adóság megosztása ellen, a' mint a' summa a' két rész közt el van ítélve, semmi ki fogása nints, azomban több olyan aprólékos rendszabások tétetnek, mellyek a' planum kivitelére megkívántatnak. Az emlékeztető írásból, általjában véve a' tetszik ki, hogy annak minden pontjait el lehetne igazítani, kivévén azt, a' melly azt akarja, hogy a' Hollandiai folyó vizeken és tsatornákon való szabad hajókázásra nézve egyenlő jussok legyen a' Belgáknak a' Hollandusokkal és azt mind ketten ugyan azon feltételek alatt tsinálhassák, — úgymint a' mi-ben a' Hollandiai Udvar semmi esetre meg nem egyezhetik. Ezen Írás berekesztése az: hogy előadja a' 24 tikkelyek és a' 12 Protocollum között való külömbséget, — továbbá hogy a' 24 tikkelyek közzül sokat elválalhatatlannak nyilatkoztat ki, úgy mint a' mellyek nem csak a' Protocollumokkal,

hanem a' két Országoknak egymástól való elválása tzéljával és eszközivel is ellenkeznek. Mind e' mellett is azt mondja a' Hollandiai Király, hogy ő kész alkuba ereszkedni, és minden eszközöket elővenni arra nézve, hogy olyan egyességre léphessen, melly ezen külömbiségeknek véget vet, és a' dolgoknak a' két Országok jóllétét munkálódó el igazítást vonja maga után.

B e l g a O r s z á g.

A' Luxemburgi Ujság Dec. 21-kén. — Hollerichben Dec. 17-kén, a' Király Nagy Hrg pártja óltalmazására egy önkéntes sereg öltözött fegyverbe. Ezen sereghez sok vám tisztek kaptasolták magokat, a' kik több helységeket jártak fel olly tzéllal, hogy azoknak Elöljáróit ismét törvényes Igazgatószékekhez vigyék vissza, és hogy segítségül legyenek azon tisztek kikergatésében, kik még most is a' lázzadáskor állított igazgatószék mellé szitanak. Az a' sereg, az Alzette partján lévő Eschben a' polgár gárda fegyvereit és készületeit el foglalván, azokat Luxemburgba küldte. Vagynak köztök 250 meglehetősen puskák. A' belga Örző katonaság Hesperangeban a' felé közelgető tsapathoz intézett ezen kiáltásra: Ki az! a' levegőbe bocsátott néhány puska lövéseket vévén feleletül magát nagy hirtelenséggel visszavonta. Hogy egy örző katonára lövés által megsebesítetett volna, — nem igaz — úgy szintén a' sem, hogy a' fent nevezett tsapat rablott vagy pusztított volna, mert ha ez, valahol eleséget vagy más egyebet kívánt a' lakosoktól, annak árát betsületesen megfizette. A' helységek már régen óhajtoznak egy olyan segítség után, melly által az őket terhelő jármot nyakokból kivetkeznék. Ezen helységek közzüligen

sok függesztette már ki az Orániai zászlót, melly Luxemburgban a' Szent Péter tornyán lebeg, és ha a' mozgás, hamar el terjed, a' Fővárossal nem sok idő múlva az egész Ország egy értelemben fog lenni.

A' Hollerichi törvényes rend barátinak Biztossága egy Proclamatiójában a' Luxemburgi Nagy Hrgség minden lakosait azon törvényes rendre való visszatérésre hívja meg, melly a' belga revolutio előtt virágzott.

Ugyan az egy másikban a' Luxemburgiakhoz így szól: Luxemburgiak! Öscitekről, örökség szerént szállott ti reátok, a' törvényes Uralkodótok eránt való tántoríthatatlan hűségnek fényes ditsősége. Ezen nemes örökséget ti úgy fogjátok megszabadítani, ha önként tértek vissza azon Fejedelemnek hatalma alá, mellyet Európa közül akaratul adott 1815-ben tinétek. Kardra tehát Polgárok! és fogjátok kezet velünk egy illy igazságos dolog megörzése mellett. Ti fogjátok különösen kardot, ezen ügyben regi katonák és mindnyájan, kik Katonaiszolgálatot tehettek! Az egy Frank napi zsoldotok bizonyos.

A' belga Moniteur jelenti: hogy a' Luxemburgi Nagy Hertzegségbe, a' felkölt mint egy 500 fegyveres emberek letsendesítésére, Namurból és Lüttichből küldődött katonaság. Nagy a' reménység, hogy az illyen felkelésnek felette káros következései nem lesznek, és hamar le fog tsilapittatni. A' Belga Igazgatószék Dec. 20-dikán költ Proclamatiója által az egész Luxemburgi nagy Hrgséget a' rend, tsendeség és a' néki tartozott engedelmességre inti.

A' minap Antverpiában a' Szent Filip nevű kis vár körül a' belga katonák valami erősség építéséhez kezdtek. A' hollandiai pattantyús hajók vezére akar-

ván tudni a' Belgák készületeinek tzel-ját, a' nevezett helyre követet küldött, a' kit a' Belgák, ellent nem állván a' békességnek jele a' fejer zászló, puska-lövéssel fogadtak, és ez által arra kén-szeríték, hogy magát vissza vonja. Ge-neral Chasse ezen dolog felől tudósítatván, ír az Antverpiai katonai-kór-mányosnak Obester Buzennek, hogy ő a' Skaldis partján, semmi féle erős-séghez való készületet, meg nem szen-ved és ha még ezentúl hasonló tudósítást veénd, kéntelen lesz a' Skáldist be-záratni 's a' ne talán meg történő erő-szak következéseit Antverpiával meg éreztetni, mert már ez a' Felleg várra nézve ellenségeskedésre mutat. — Obes-ter Buzen a' történt dolognak végére járván, kivilágosodott, hogy a' Belga tiszték az említett Hollandiai Követet azért kéntelenítették olly rosszszúl fo-gadni, mivel az a' békekesség zászlója alatt jövén ezen törvénytelen nyilatkoztatást tette: „hogy ő a' General Chasse pa-rantsolatjára, itt egy darab földet akar elfoglalni.“ Midőn levele végén az Obes-ter magát a' békekességnek töle minden kitelhető módon leendő megőrzésére ígérné; ugyan arra kéri General Chas-sét is, egyszersmind tudósítván azt a' Hollandiaiaknak a' Belgákon már több-ízben véghez vitt sérelmeikről.

A' Belga törvényszékek kívánságá-ra a' Luxemburgi katonai igazgatás ki-jelenté, hogy többé a' pártosok az erős-ség környékén oltalomra nem fognak találni, és hogy mind a' belga mind a' hollandiai tisztség tekintetben fog tar-tatni.

P á p a B i r t o k a.

Az Igazgatószék a' felsőbb hónapok-ban ezt a' parantsolatot adta ki: hogy

a' folyó Oskolai esztendőben a' Pápa Státusában lévő minden Universitások zárattassanak be, olly móddal, hogy azokon a' helyeken, a' hol az Univer-sitások vagynak, ne legyen szabad a' tudományok különböző Főbb részeiből adandó tanításokat együtt tartani, — hanem minden facultás különböző he-lyekre tétessék által. Ezen parantsolat-nak minden Universitások engedtek, ki-vévén a' Bolognait, melly fel ír az igaz-gatószékhez, hogy az említett psrantso-lat alól legalább a' Philosophica és Me-dica facultást venné ki, és engedné meg, hogy mivel az azokhoz tartozó tudomá-nyokat, tudományos gyűjtemények nél-kül, előmenetelesen tanítani lehetetlen, azokból a' letzkék adása az Univeritás-nak eddig szokásban lévő helyén foly-tatódhassék. A' kérés vissza vettetett. Ez mindazáltal ellent nem állván, a' Tanáts, az Igazgatószék parantsolatjá-nak magát ellene szegező Félnek hat-hatós sürgetésére kéntelen vólt kiadni, hogy a' tanítások a' megtiltott helyen folyjanak és egyszersmind fel írt Rómá-ba, hogy ha az Igazgatószék, kiadott parantsolatja mellett megmarad, és azt vissza nem vonja, a' tsendesség bizo-nyosan ismét meg fog zavartatni. Hogy tehát ez meg ne történjék, a' Szent Szék engedett, és Nov. 12-kén költ vég-zése által, elébbeni parantsolatjának kö-telező erejét, Bolognára nézve, (de más Universitásokra nézve nem), felfüg-gesztette.

S p a n y o l O r s z á g.

A' Madridi Udvari Ujság jelenti, hogy ezen fegyvertfogott lázzadók köz-zül, kik mostanában kerültek kézre, haza árulás és a' Király jussai ellen va-ló öszve esküvés vétkének következe-

sében, Dec. 11-kén a' halálos szententzia egyszerre 52 személyeken hajtatott végre.

Franciaország.

A' Pairek Kamarájának Dec. 28-kán tartott ülésében, a' Paireségre nézve tett törvényjavallatnak első, (a' miről már közlelbbi Újságunkban emlékeztünk) 's a' többi tikkelyei 102 voksokkal, 68 ellen azon módon fogadtattak el, a' mint azok a' Követek Kamaráján keresztül mentek.

Sebastiáni a' külső ministerbetegségben esvén, hivatala' folytatása míg meggyógyul Perier Kazimirra bízódott. Az elsőnek, kit, szél ütés ért, helyre állása bizonytalan lévén, a' mint a' Párisi Újságok már több ízben irták, Perier Kazimir a' külső dolgokra való felügyelést szándékozik megtartani, a' maga hivatalát, a' kereskedés és közönséges munkák Ministerének Gróf d' Argoutnak engedvén által.

Rözelébb két Királyi parantsolat adódott ki, mellyek közzül az egyik az Ország kintstárjából adott Pensiójoktól fosztja meg 1-ör mind azokat a' Paireket, kik X Károly által nevezettek ki, és a' melly kinevezést az Új Chartának 68-ik tikkelye megsemmisített, 2-szor azokat, a' kik az, Aug. 19-kén 1850-ban hozott törvényszerént való esküvést letenni nem akarták. A' másik Királyi rendelés de Villele-től, de Corbieretől, de la Bourdonnaye-től, de Peyronnet-től és Frayssinoustól, de Laroche Jaquelein-től,

Chateaubriandtól és Gróf d' Uzestól veszi el Pensiójokat.

A' Globe jelenti, hogy nem régen 25 Aszszonyok és Leányok lettek az úgy nevezett Szent Simon vallásának tagjaivá. Ez az új tanítás, melly azt tartja, hogy a' javak birtoka igazságosan nem szállhat firól fira, ha szélesen kiterjed, nagy veszedelmére lesz a' társaságnak. Még a' Katonák közzül is sokan akadtak az említett Vallásnak követői, és hogy ezt Soult a' hadi Minister, megakadályoztassa, kiadatott napi parantsolatjában inti mind a' tiszteket, mind a' köz katonákat, hogy azon Vallás veszedelmes mérgétől magokat óltalmazzák.

Béts.

Bétsben és külső városaiban a' járvány epeveszély szünni kezd, úgy hogy Jan. 5-dikén déltől fogva Jan. 9-dikén délig a' megbetegültek száma 3, meggyógyult 1, meghalt 1, orvoslás alatt van még 2.

Sept. 14-dike óta megbetegedtek 4097 ten, kigyógyultak 2140-nen, meghaltak 1955-ten, betegek még 2-ten.

A' Pénz folyamata Januárius' 9-dikén.
közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji	85 2/3
Az 1820-béli sorsosok:	180 7/8
Az 1821-béli hasonlók:	122 3/4
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji:	47 5/8 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek	1158 1/4 for. ton Conv. Pénzben.